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ATA DE REUNIÃO DO COMITÊ DE BACIA CCBH ITABAPOANA 1 
Data: 12/12/2023 Local: https://meet.jit.si/CCBHItabapoana 
Início previsto: 09:00hs Término previsto: 11:00hs 
ORDEM DO DIA:  
I - Abertura de sessão e verificação de quórum - tempo máximo de 10 minutos;  
II - Leitura da pauta e discussão da ordem do dia - tempo máximo de 10 minutos;  
III - Ajustes finais e aprovação da Ata da reunião anterior e posse da nova Diretoria 
- tempo máximo de 3 minutos;  
IV - Deliberações: a) Calendário de reuniões ordinárias de 2024; b) Meta do manual 
operativo - A.2.4 - Criar uma Câmara Técnica para acompanhamento da 
implementação do Plano de Recursos Hídricos; c) Criação de uma Câmara Técnica 
Institucional Legal; d) Instauração de Processo Eleitoral Continuado e) Debates e 
votação - tempo máximo de 90 minutos;  
V - Assuntos Gerais - tempo máximo de 20 minutos;  
VI - Comunicações - tempo máximo de 10 minutos;  
VII - Encerramento - tempo máximo de 10 minutos. 
  

Sociedade Civil: 2 
 Alex Geaquinto Leal - OSC - AGUAPAM - Associação Guaçuiense de Proteção 3 

Ambiental  4 

 Antônio Paulo Pimentel da França - ONG REDI 5 

 Marco Antônio Martins - SEEA 6 

Poder Público: 7 
 Camila Aparecida da Silva Martins - CCAE/UFES 8 

 Dhiego Amaral de Oliveira - Município de São José do Calçado 9 

 Juan Ricardo Carvalho Senna - Prefeitura Municipal de Dores do Rio Preto 10 

Usuários: 11 
 Paulo José Fontes - CESAN 12 

 Maria Aparecida Borges Pimentel Vargas – ABRAGEL 13 

 Wagner José Martinho SAAE Guaçuí-ES  14 

Faltosos: 15 
 Prefeitura Municipal de Bom Jesus do Norte 16 

 Consorcio Público Intermunicipal de Desenvolvimento Sustentável do Território 17 

do Caparaó Capixaba 18 

 Sindicato Rural de Guaçuí 19 

Representação Institucional AGERH: 20 
 Felipe Dutra Brandão 21 

 22 
Convidados: 23 
 Giovanni de Oliveira Garcia Vice-Diretor do Centro de Ciências Agrárias e 24 

Engenharias da Ufes de Alegre  25 
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Aos doze dias de mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-26 

se os membros do CBH Itabapoana, realizada virtualmente pelo aplicativo Jitsi Meet. 27 

O Sr. Juan Ricardo iniciou a reunião, apresentando-se como presidente do Comitê de 28 

bacia do CBH Itabapoana, informando que teria sido eleito na última reunião do 29 

comitê. Sr. Alex Geaquinto informou que já havia quórum, contando com oito membros 30 

presentes e apresentou a pauta do dia, informando que as próximas reuniões 31 

acontecerão nas segundas feiras pela manhã, sendo agendadas para os dias: 13 de 32 

fevereiro, 8 de abril, 10 de junho, 12 de agosto, 8 de outubro e 10 de dezembro sempre 33 

as 9:00 horas. O Sr. Marco Antônio perguntou quantas pessoas teriam lido o plano de 34 

bacia, o Sr. Alex Geaquinto e a Sr.ª Aparecida Vargas informaram que já teriam lido. 35 

Sr. Marco Antônio perguntou se conheciam o manual operativo, somente o Sr. Alex 36 

Geaquinto teria lido. Sr. Marcos explanou sobre a Câmara Institucional Legal, após, 37 

explanou sobre a Câmara técnica, ele explicou que, o comitê deveria ter alguns 38 

estudantes para dar apoio/suporte nas câmaras técnicas, sendo que essas 39 

contratações teriam caráter de estágio remunerado ou não. O Sr. Felipe Brandão 40 

explicou que não recebeu as deliberações para poder se manifestar, explicou que as 41 

câmaras técnicas teriam que ser paritárias, que não teriam a necessidade de terem 9 42 

membros, e sim no mínimo dois membros por cada segmento, podendo ter 43 

convidados, porém sem direito a voto. Sr. Dhiego Amaral explicou sobre os 44 

parâmetros que os Analistas Ambientais obedecem e quais as suas resoluções. Sr. 45 

Alex Geaquinto disse que ficou aprovado o calendário das reuniões e as deliberações 46 

sobre o processo eleitoral continuado, que estaria aberto e pendente de aceitação. 47 

Ele quis incluir mais um ponto, sobre o reenquadramento, disse que o Sr. Luciano 48 

teria colocado esta questão na reunião anterior, Ele teria analisado o processo 49 

eleitoral, explicando que se o do Sr. Luciano for do Sindicato Patronal que não é 50 
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assalariado, então ele ficaria no segmento Usuário, porém se o Sindicato for de 51 

Trabalhadores Rurais, ele poderia se enquadrar como Sociedade Civil. A Sr.ª 52 

Aparecida Vargas sugeriu que todos aprovassem as deliberações da forma que 53 

estava fazendo apenas a alteração de 9 membros para 6 membros, com o tempo a 54 

própria câmara técnica iria fazendo as adequações necessárias na resolução, ela se 55 

colocou a disposição para participar da câmara técnica. Sr. Felipe Brandão explicou 56 

que para reduzirem a quantidade de membros, se configuraria uma alteração do 57 

regimento, e para fazerem esta alteração, o próprio regimento interno prevê que os 58 

membros precisam convocar uma reunião extraordinária com no mínimo 30 dias de 59 

antecedentencia, exclusivamente para este fim com no mínimo 2/3 dos membros. Sr. 60 

Alex explicou que para a câmara técnica teria ficado definido seis membros, dois da 61 

sociedade civil, dois de usuários e dois de poder público. Sr. Marco Antônio explicou 62 

que para a próxima reunião já poderiam incluir a criação da CTIL. Ele concorda que 63 

deveriam aprovar as deliberações da maneira que se encontra, assim já poderiam 64 

implementar as proposições do comitê de bacias. Sr. Juan Ricardo aproveitou para 65 

perguntar se poderiam aprovar uma reunião presencial em Presidente Kennedy ou 66 

Mimoso, para começarem a fazer um trabalho de movimentação para que os 67 

municípios possam estar mais atuantes no comitê. Sr. Alex explicou que para agendar 68 

uma reunião presencial seria bem complicado, pois eles teriam que ter uma estrutura, 69 

para os membros se deslocarem, pois teriam uma despesa muito grande, para apenas 70 

uma reunião, porém tendo um evento, uma capacitação, uma estrutura com lanche 71 

ou almoço, aí valeria a pena e mesmo assim teria que ser uma coisa muito bem 72 

planejada. Sr. Juan Ricardo explicou que o comitê teria que provocar esses municípios 73 

que não estariam tão atuantes, pois se não for assim eles vão continuar não atuantes. 74 

Ele gostaria de colocar em votação a proposta de reunião presencial. Sr. Alex ficou 75 
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de enviar a todos os membros o novo texto da deliberação por e-mail, e se não houver 76 

manifestação será enviado para publicação. Foi colocado em votação a proposta da 77 

deliberação de 9 membros para 6 membros. Ficando aprovado em votação com 9 78 

votos a favor e 1 contra. Ele agradeceu a participação de todos os membros e 79 

encerrou a reunião às dez horas e quarenta e dois minutos. A presente Ata foi lavrada 80 

por mim, Esdra Bernardo de Souza Vedova, em suporte à Secretaria Executiva do 81 

Comitê e será assinada pela Diretoria deste comitê. 82 

 83 
 84 
 85 
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Alex Geaquinto Leal 
Secretário Executivo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Juan R. Carvalho Senna 
Presidente 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Paulo José Fontes 
Vice-Presidente 

 
 
 
 


